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	Vakmanschap bij Prieler

	 

	In deze rubriek geven wij onafhankelijk en zonder enige commerciële bedoeling journalistieke verslagen van proeverij-bevindingen, die voor de kennisverbreding van wijnconsumenten van belang kunnen zijn. Wijnkoperijen, importeurs, ambassades en restaurateurs die zulke proeverijen organiseren kunnen zich voor een verslag op onze site wenden tot:
Interwines.nl, Delftlaan 15, 2023 LB Haarlem Tel: (023)-526 78 34, fax: (023)-526 78 35 of e-mail: info@interwines.nl 
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Oostenrijkse wijnen zijn de laatste vijf jaar geduchte medespelers op de internationale markt. Vakmanschap en natuurvriendelijkheid zijn de fundamenten die hun reputatie ondersteunen. Daar komt bij dat de Oostenrijkers hechten aan eigen identiteit bij het kiezen van druivenrassen.
Toegegeven, je vindt er intussen pinot noir, cabernet sauvignon en chardonnay. Maar zonder de inheemse zweigelt, blaufränkisch, St Laurent en Veltliner is een wijn daar hoogstens een imitatieproduct, dat zich weliswaar handhaaft tussen originele concurrenten, maar die hoogst zelden in kwaliteit overtreft.

Een wijnmaker die dat al jaren beseft is Engelbert Prieler, die samen met vrouw Irmgard en dochter Silvia een wijngoed exploiteert in Schützen am Gebirge, een typisch wijndorp in Burgenland, vlakbij de Neusiedlersee en op zo’n 9 km afstand van de regionale hoofdplaats Eisenstadt. De Prielers, die daar in l972 zijn begonnen, hebben sinds enkele jaren de naam opgebouwd tot de meester-vervaardigers van de Blaufränkisch te behoren, een wijnsoort die vooral in Burgenland tot een opmerkelijk kwaliteitsniveau komt. De filosofie van Engelbert is even simpel als doeltreffend: beperk je tot enkele rassen die in jouw wijngaard het beste resultaat geven; maak gebruik van de wisselwerking tussen bodem en klimaat; ga niet voor de massa en dun de trossen uit. Prieler benut warmte, licht en vochtigheid op de 20 hectare die zijn domein omvat. Bovendien stemt hij de aanplant af op de bodemsoort en de structuur van de ondergrond. Resultaat: klassewijnen van een opvallende complexiteit, rijk aan vulling en sterk aromatisch. Prieler snoeit kort en werkt met hoge bladwanden, die tegen alles beschermen wat er beter niet kan zijn. Daarnaast werkt hij biologisch. Dat betekent: geen natuur-onvriendelijke ingrepen bij het aanpakken van parasieten of het bestrijden van ziekten en geen kunstmest. De wijngaarden zijn als het ware in het groen geintegreerd. In de kelder werkt Prieler ‘schonend’: hij perst voorzichtig en manipuleert zo min mogelijk. De gisting verloopt altijd onder temperatuurcontrole. En de rijping, al naar gelang de beoogde wijnstijl, geschiedt op barriques of op vaten van ruimere inhoud. 
Bodemvariatie
Het ‘Hügelland’, waar de wijngaarden zich in ketelvormige dalen uitstrekken, omvat de westelijke helft rondom de Neusiedlersee. Als wijnbouwgebied heeft het een geschiedenis van eeuwen. De Romeinen en Kelten vulden er hun bekers al. En vele tijdsprongen later genoot de componist Joseph Haydn er van een goed glas, tijdens zijn verblijf in Eisenstadt. In die heuvels liggen talrijke kwaliteitswijngaarden, zoals de Goldberg, de Seeberg, de Steinberg en de Waldacker. De bodemgesteldheid wisselt er sterk. Van leem en klei tot leisteen en van zand en kalk tot mergel. De leem- en leisteenbodem van de Goldberg is de ideale huisvester van de blaufränkisch, wijn waarmee Prieler zich in Burgenland en daarbuiten geregeld onderscheidt. Hij wordt tot de top van de wijnmakers uit de streek gerekend.Voor zover zo’n telling iets zegt, zit hij met zijn producten geregeld boven de 90 punten. 

	Proefnotities
Dezer dagen had ik de gelegenheid drie van Prielers topwijnen te proeven: twee Blaufränkisch en een cuvee. En opnieuw heeft deze wijnmaker mij van zijn vakmanschap overtuigd. Kanjers van wijnen, veel materie, rijk en breed van smaak en een lange afdronk.
Hier volgen de bevindingen:
  Schützner Stein 200l: krachtige, robijnrode cuvee van geselecteerde druiven: blaufränkisch, zweigelt en cabernet sauvignon. Na gisting op edelstaal heeft de wijn nog 20 maanden gerijpt op barriques. In de neus impressies van bessen en cassis, ook ietwat honing. Goede balans met vitale tannines, finesse. Een ‘verleider’ met een lange nasmaak .

  Blaufränkisch 200l Johanneshöhe. Druiven afkomstig van wijngaard op leem en kiezel.Vergist op edelstaal. Daarna lagering van l8 maanden, deels op nieuwe barriques, deels op grotere, gebruikte vaten. In de neus: aroma’ s van zwart klein fruit, vooral bramen. In de mond sappig, kruidig en mineraal. Wijn met finesse.

  Blaufränkisch 2000 Goldberg: Onbetwiste top van het domein. Wijn met leisteen en leem als voedingsbodem. Straf en robijnrood van kleur. In de neus vooral aroma’s van rijpe bramen. In de mond ook impressie van chocola. Stevige, maar rijpe tannines, dichte structuur, veel extract. Op fles kan deze wijn zich nog verder ontwikkelen.

Prieler produceert ongeveer 90.000 flessen per jaar, waarvan 70% rood. Hij heeft nu ook een importeur in ons land:
Vincopains: A. De Jong, Hoogwoud. 
Telefoon 0226-353852 

	

	
John Bindels is journalist en publicist. U bereikt hem via Bindels@lekkerwijntje.nl


